
 
Besluitenlijst Raadsvergadering 

Datum 15-05-2024 

Tijd 19:30 – 22:53 uur 

Locatie Raadzaal 

Voorzitter Ard van der Tuuk 

Aanwezigen Mevr. Natasja Bennink (GroenLinks), dhr. Jeroen Betten (VVD), dhr. Arnold Bloem (Sterk 
Westerkwartier), mevr. Annelie Bonnet (D66), dhr. Geert de Jong (VZ Westerkwartier), 
dhr. Rene de Vink (Sterk Westerkwartier), dhr. Johan de Vries (VZ Westerkwartier), mevr. 
Sandra de Wit (PvdA), dhr. Gert van Dellen (VZ Westerkwartier), mevr. Geertje Dijkstra – 
Jacobi (Lijst Dijkstra-Jacobi), mevr. Myra Eeken – Hermans (PvdA), mevr. Reinette 
Gjaltema - van der Laan (CDA), mevr. Arina Havinga-Rook (ChristenUnie), dhr. Jeroen 
Hoving (ChristenUnie), mevr. Frantina Kiekebeld - van der Knaap (VZ Westerkwartier), 
mevr. Annemiek KleinJan – Uneken (GroenLinks),dhr. Emil Klok (GroenLinks), dhr. Onno 
Koopmans (VZ Westerkwartier), dhr. Jan van der Laan (VVD), dhr. Wybe Niemeijer 
(ChristenUnie), dhr. Harry Rook (VZ Westerkwartier),dhr. Koos Siegers (ChristenUnie), dhr. 
Jan Willem Slotema (CDA), dhr. Alex Steenbergen (ChristenUnie), dhr. Klaas Wybo van der 
Hoek (GroenLinks), dhr. Ytsen van der Velde (VZ Westerkwartier), mevr. Cynthia van 
Putten (VZ Westerkwartier) (aanwezig tot en met agendapunt 11) , dhr. Rogier van ’t Land 
(D66), dhr. Mark Veenstra (PvdA) en mevr. Geertje Veenstra (CDA).  

Afwezig m.k. 

 
Griffier 
Wethouders  

Mevr. Jacquelien Dijkstra (ChristenUnie), mevr. Anneke Laan (Sterk Westerkwartier) en 
dhr. Harm Beute (VZ Westerkwartier).  

Dhr. Onno de Vries  
Dhr. Bé Schollema, dhr. Hans Haze, dhr. Bert Nederveen, dhr. Harry Stomphorst en dhr. 
Richard Lamberst.  
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Opening 

De voorzitter opent de vergadering om 19.30 uur en heet iedereen van harte welkom. 

 
Mevr. Anneke Laan (Sterk Westerkwartier), de heer Harm Beute (VZ Westerkwartier) en  
Mevr. Jacquelien Dijkstra (ChristenUnie) zijn vanavond met kennisgeving afwezig.  
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Vaststellen agenda 

Mevr. Geertje Dijkstra-Jacobi (Lijst Dijkstra-Jacobi) stelt voor om agendapunt 15 ‘aanwijzen 
fractieassistent’ naar voren te halen op de agenda in verband met aanwezigheid van familie 
van de kandidaat fractieassistent. De voorzitter stelt voor dit punt als agendapunt 6a te 
behandelen, de raad stemt hiermee in.  

 

De  fractie van GroenLinks kondigt een motie vreemd aan de orde van de dag aan over 
Gevoelens Denkrichtingen Lelylijn. De voorzitter stelt voor dit punt als agendapunt 16 toe te 
voegen aan de agenda, de raad stemt hiermee in.  

 

De agenda wordt ongewijzigd vastgesteld.   
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Mededelingen 

Wethouder Lamberst praat de raad bij over de stand van zaken rondom aanleg glasvezel in 
het Westerkwartier.  
Wethouder Stomphorst doet een mededeling over de gemeentelijke noodopvang in 
Midwolde.  
Burgemeester Van der Tuuk praat de raad bij over Oekraïne opvang.  
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Besluitenlijsten 

De raad stemt unaniem in met de besluitenlijsten van: 
- de raadsvergadering van woensdag 10 april 2024,  

- Raadsoverleg 1 van woensdag 24 april 2024  

- Raadsoverleg 2 van woensdag 24 april 2024  
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Vraagrecht 

Mogelijke gevolgen opzeggen door VNG van afvalcontract met Verpact. 

Vraag: Heeft het opzeggen van het contract op de korte of middellange termijn gevolgen 
voor de afvoer van reststromen vanuit onze gemeente? 

Woordvoerding door dhr. Rogier van ‘t Land (D66) 
Beantwoording door wethouder Schollema  
 
Voortgang realisatie doorfietspad Leek – Zuidhorn 

Vragen: 

1. Wat is de huidige stand van zaken rond de realisatie van het fietspad Leek-Zuidhorn, 
en 

2. Ziet het college ook risico’s rond de verkeersdruk op de Hoofdstraat in het 
betreffende gebied? 

Woordvoering door dhr. Rogier van ’t Land (D66) 
Beantwoording door wethouder Stomphorst  

 
Schriftelijke vragen 29 maart jl. inzake uitspraak Raad van State Hofman. 

Vraag: Op 29 maart jl. hebben wij namens Sterk Westerkwartier een schriftelijke vraag 
gesteld inzake de uitspraak Raad van State Hofman. Tot op de dag van vandaag hebben we 
hier nog geen antwoord op gekregen, terwijl de termijn die hiervoor staat van 6 weken 
verstreken is. Hoe kan het dat dit nog steeds voorkomt en uitgerekend in het dossier Hofman. 
Woordvoering door dhr. Arnold Bloem (Sterk Westerkwartier)  
Beantwoording door wethouder Haze  
 
* Toezegging van wethouder Haze dat de raad volgende week een antwoord ontvangt op de 
schriftelijke vragen over de uitspraak Raad van State inzake Hofman.  

 
Pilot Jakobskruiskruid, VZ Westerkwartier 

Vraag: Is deze pilot inmiddels gestart? 

a. Zo ja, hoe ziet het plan van aanpak er precies uit? 
b. Zo nee, waarom niet? 
Woordvoering door mevr. Frantina Kiekebeld – van der Knaap  

Beantwoording door wethouder Stomphorst  
 
* Toezegging wethouder Stomphorst om schriftelijk terug te komen op de vervolgvraag van 
mevrouw Kiekebeld (vraag: hoe groot is het areaal waar de pilot op gebaseerd is). 
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Naar aanleiding van de recente aardbeving bij Kommerzijl op 29 april 2024, het feit dat 
ook uit de Zogenaamde “kleine velden” nog steeds gas wordt gewonnen. Deze winning 
zeker nog door zal gaan. Er op 11 november 2020 een motie is aangenomen met de titel 
“Kleine gasvelden zorgen voor energie. De omgeving draagt de gevolgen”. 

Vraag: 

Vragen wij het college of het wenselijk is opnieuw onze zorg over het ontstaan van schade 
rond gaswinning uit de kleine velden onder de aandacht van het ministerie te brengen en 
alsnog pogingen te ondernemen een door het rijk te vullen fonds te creëren. Dit fonds te laten 
beheren door de gemeente, zodat de gemeente tot een vlotte afhandeling van eventuele 
schade bij onze inwoners kan overgaan. 

Woordvoering door dhr. Ytsen van der Velde (VZ Westerkwartier)  
Beantwoording door wethouder Schollema  
 

Bij de laatste vraag van dhr. Ytsen van der Velde van VZ Westerkwartier neemt dhr. Klaas-
Wybo van der Hoek als vice-voorzitter de voorzittershamer tijdelijk over.  
 
Zo nu en dan zien wij het intrekken van registratie BRP (Basis Registratie Personen) van 
personen afkomstig uit Rusland. 

Vraag: 

De vraag is in hoeverre deze personen gevolgd worden door het NCTV (Nationaal Coördinator 
Terrorisme en Veiligheid). Mede gelet op het volgen van verdachte scheepsbewegingen van 
Russische schepen in de Eemshaven. 

Woordvoering door dhr. Ytsen van der Velde (VZ Westerkwartier)  
Beantwoording door burgemeester Van der Tuuk. 
 
Na de beantwoording van de vragen neemt de burgemeester de voorzittershamer weer over 
van de vice-voorzitter en gaat hij verder met de behandeling van de Lijst Ingekomen Stukken.   
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Lijst Ingekomen Stukken 

104-01 Aan de lucht ontgassen, woordvoerder door dhr. Klaas-Wybo namens GroenLinks 
en PvdA 

Vraag: Wat is en moet de rol van de gemeente Westerkwartier zijn in deze, ook gezien de 
activiteiten van en voor schepen in en rond het Van Starkenborgh-kanaal? 

Beantwoording door wethouder Schollema 
 
206 Huisvesting statushouders, woordvoerder mevr. Annemiek KleinJan – Uneken, 
GroenLinks 

Vraag: Eind april zou er een besluit komen van de provincie op het plan van aanpak. Is de 
reactie al binnen en kunt u hier al iets meer over zeggen? Kunt u ook iets meer zeggen over de 
huidige stand van zaken. 

Beantwoording door wethouder Haze  
 
102-01 Verlenging grafrechten, woordvoerder mevr. Geertje Veenstra, CDA  
Vragen:  
1. Op welke wijze heeft het college gereageerd naar de briefschrijvers? 
2. Wat is het verschil in kosten van grafrechten oude verordening - nieuwe verordening? 
3. Welke oplossing kan aangedragen worden bij dit soort (emotionele) problemen? 
Beantwoording door wethouder Stomphorst  
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6a.  
 
 
 
 
 

212-01 Raadsbrief Reactie op denkrichtingen Novex Lelylijn 2050,  
woordvoerder dhr. Klaas-Wybo van der Hoek, GroenLinks 
Wat is de status van de brief? En wat is de bedoeling van de brief? De raad heeft de brief niet 
ontvangen.  
Beantwoording door wethouder Stomphorst  
 
Lis-stuk 212-01 Raadsbrief Reactie op denkrichtingen Novex Lelylijn 2050, woordvoerder 
mevr. Geertje Veenstra, CDA 
Opmerking: CDA gaat bij de motie Vreemd aan de Orde van de Dag Lelylijn terug komen op 
deze raadsbrief.  
Beantwoording door wethouder Stomphorst  
 
De raad stemt unaniem in met de voorgestelde afdoening van de ingekomen stukken.  
 
Agenderingsverzoeken:  

203 Woonlasten agenderen op verzoek van GroenLinks en PvdA. 

210-01 toekomstig grondstoffencentrum agenderen op verzoek van de VVD (ze wachten 
eerst de antwoorden op de technische vragen af en daarna mogelijk agenderen).  
 
De agenderingsverzoeken zullen via de agendacommissie op de agenda komen.  
  
Aanwijzen fractieassistent lijst Dijkstra-Jacobi 
De raad besluit unaniem tot: 

1. Het instellen van een commissie geloofsbrieven ten behoeve van het onderzoeken van de 
geloofsbrieven van de volgende kandidaat fractieassistenten:  
- dhr. J. (Johan) Kuilman; 
2. De commissie geloofsbrieven als volgt te formeren: dhr. Emil Klok, dhr. Arnold Bloem en 
dhr. Rogier van ’t Land. 
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Aanwijsbesluit Functionaris Gegevensbescherming (hamerstuk) 

De raad besluit unaniem: 

1. De huidige en toekomstige medewerker(s) werkzaam in de functie Functionaris 
Gegevensbescherming van de gemeente Westerkwartier aan te wijzen als Functionaris 
Gegevensbescherming als bedoeld in de Algemene verordening gegevensbescherming (AVG) 
en Wet Politiegegevens en deze aan te melden bij de Autoriteit Persoonsgegevens. 

2. Het “Besluit aanwijzing Functionaris Gegevensbescherming”, Gemeenteblad 2019 nr. 83667 
in te trekken. 

3. De Functionaris Gegevensbescherming ter vervulling zijn taak alle overeenkomstig titel 5.2 
van de Algemene wet bestuursrecht (Awb) aan toezichthouders toekomende bevoegdheden 
toe te kennen, voor zover die benodigd zijn voor de uitoefening van toezicht. 

4. Te bepalen dat dit besluit in werking treedt, met terugwerkende kracht, per 1 januari 2024. 
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Dorpshuizenbeleid: Toevoeging dorpshuis Vrijzinnig Gebouw te Opende en wijzigingen 
(hamerstuk) 

De raad besluit unaniem: 
- Dorpshuis Vrijzinnig Gebouw te Opende te erkennen als dorpshuis. Het dorpshuis 

Vrijzinnig Gebouw te Opende toe te voegen aan bijlage 1 – Indeling dorpshuizen; kleine 
dorpshuizen nr. 43. 

- Dorpshuis Schanshuus te Niezijl (nr. 39) en Dorpshuis De Wieken te Niebert (nr. 42) op te 
nemen in de categorie middelgrote dorpshuizen. 

- De naam van Gasterij Inkies te Midwolde (nr. 20.) in bijlage 1– Indeling dorpshuizen; 
middelgrote dorpshuizen, te wijzigen in Theehuis Midwolde. Evenals de naam 
Maatschappelijke Plint (nr. 11) te Marum te wijzigen in De Hazelaar. 
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- De bevoegdheid om toekomstige wijzigingen in het dorpshuizenbeleid, die geen 
juridische of structurele financiële gevolgen hebben, te beleggen bij het college. 

 

9 Amendement Onderzoeksagenda 2024-2025 

Het amendement is aangenomen met 25 stemmen voor (GroenLinks, PvdA, D66, VVD, Lijst 
Dijkstra-Jacobi, Sterk Westerkwartier, VZ Westerkwartier en CDA) en 5 stemmen tegen 
(ChristenUnie).  
 

9.a 

 

Onderzoeksagenda 2024-2025 (bespreekstuk) 

De raad besluit unaniem de wijzigingen van de Onderzoeksverordening gemeente 
Westerkwartier 2019 vast te stellen met in achtneming van het aangenomen amendement 
‘onderzoeksagenda ’ (agendapunt). 
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Vaststellen Facetbestemmingsplan 'Karakteristieke objecten gemeente' (bespreekstuk) 

De raad besluit unaniem: 

1. Het ontwerpbestemmingsplan 'Karakteristieke objecten gemeente Westerkwartier’ (IMRO-
code: NL.IMRO.1969.BP23FACEkarakt1-OW01) met de volgende wijzigingen vast te stellen: 

a. Op de verbeelding de dubbelbestemming ‘Waarde – Karakteristiek object’ toe te voegen 
ter plaatse van de bunker bij Trimunt zoals aangegeven op het fragment van de 
verbeelding (bijlage 2); 

b. Op de verbeelding de dubbelbestemming ‘Waarde – Karakteristiek object’ te verwijderen 
ter plaatse van het adres Nieuwestreek 29 Ezinge;  

en daarbij: 

• Het vastgestelde plan het identificatienummer NL.IMRO.1969.BP23FACEkarakt1-VA01 te 
geven; 

• De bij dit bestemmingsplan behorende ondergrond met identificatiecode  
    o_NL.IMRO.1969.BP23FACEkarakt1-VA01.dxf vast te stellen; 

2. Geen grondexploitatieplan vast te stellen. 

 

* De kennelijke verschrijvingen zullen naderhand aangepast worden zegt de wethouder 
(Schollema) toe.   
 
mevr. Cynthia van Putten heeft de vergadering na dit punt verlaten, daarmee zijn er nog 29 
raadsleden aanwezig vanaf agendapunt 11.  
 

11 Amendement Winkeltijdenverordening tweede Pinksterdag   

Het amendement is verworpen met 24 stemmen tegen (VZ Westerkwartier, CDA, 
ChristenUnie, GroenLinks, PvdA, Sterk Westerkwartier) en 5 stemmen voor (D66, VVD en Lijst 
Dijkstra-Jacobi). 
                                                             

11.a 

 

Wijziging Winkeltijdenverordening (bespreekstuk) 

Stemverklaring Annelie bonnet namens D66: de fractie zal voor het voorstel stemmen omdat 
iedere verruiming een verruiming is en D66 blij is dat de winkeliers in het centrum van Leek 
geen onuitlegbare situaties meer hebben.  
Stemverklaring VVD Jeroen Betten. De VVD sluit zich aan bij de stemverklaring van D66.  
Stemverklaring Lijst Dijkstra Jacobi door Geertje Dijkstra Jacobi. De fractie sluit zich aan bij de 
stemverklaring van D66.  
 
De raad besluit unaniem vast te stellen de volgende wijziging van de Verordening winkeltijden 
gemeente Westerkwartier 2019. 
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Artikel I 

Artikel 5 wordt gewijzigd en komt als volgt te luiden: 

Artikel 5. Openstelling supermarkten en overige winkels op zon- en feestdagen 

Het in artikel 2, eerste lid aanhef en onder a en b van de wet vervatte verbod geldt niet voor: 

a. supermarkten en overige winkels tussen 12.00 en 18.00 uur, met uitzondering van 
Nieuwjaarsdag, eerste Paasdag, eerste Pinksterdag en eerste Kerstdag; 

b. supermarkten en overige winkels in het Centrum-Kernwinkelgebied en Centrum-
Randgebied van Leek, zoals aangeduid in het omgevingsplan Westerkwartier, deelgebied 
bestemmingsplan Leek-Centrum 2013, op Tweede Pinksterdag tussen 08:00 en 12:uur tijdens 
de Pinkstermarkt in Leek. 

 

Artikel II  

Deze wijziging van de Verordening winkeltijden gemeente Westerkwartier 2019 treedt in 
werking op de eerste dag na de bekendmaking er van.  
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Stand van zaken aanbevelingen uitgevoerde rekenkameronderzoeken (bespreekstuk) 

De raad besluit unaniem de stand van zaken van de gedane aanbevelingen van de in 2023 
uitgevoerde rekenkameronderzoeken voor kennisgeving aan te nemen. 

 
* Toezegging van de voorzitter en griffier om bij een volgend document met de stand van zaken 
een bredere voorbereiding op te pakken in samenspraak met de gemeentesecretaris.  
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Voorstel al dan niet opheffen geheimhouding (bespreekstuk) 

De raad besluit unaniem het register opgelegde geheimhouding vast te stellen en de 

geheimhouding over alle stukken uit het register te handhaven. 
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15 
 
16 

Beëdiging wethouder Richard Lamberst 

Schriftelijke stemming. 
Er zijn in totaal 29 geldige stemmen uitgebracht, 29 stemmen voor.  
 
De raad besluit unaniem te benoemen als wethouder: 
- De heer Richard Lamberst, met een functieomvang van 1 fte. 

 
Dit punt is als agendapunt 6a behandeld. 
 
Motie vreemd aan de orde van de dag inzake Gevoelens Denkrichtingen Lelylijn  
De motie is unaniem aangenomen.  
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Sluiting 

De voorzitter sluit de vergadering om 22.53 uur.  

Aldus besloten in de openbare vergadering van de raad van de gemeente Westerkwartier   
d.d. 5 juni 2024,   
  
  

  
A. van der Tuuk, voorzitter     O.E. de Vries, griffier  
 

 


